

王毅：賴清德之流背叛民族和祖先的醜行令人不齒

國台辦：台灣地區領導人講話是「台獨白」「以武謀獨」會給台胞帶來深重災禍

【大公報訊】綜合外交部網站及新華社報道：當地時間5月21日，中共中央政治局委員、外交部長王毅出席上海合作組織外長會議發言時，就台灣問題闡明中方嚴正立場。

王毅表示，台灣問題是中國核心利益中的核心，「台獨」分裂活動是台海和平的最大破壞性因素。賴清德之流背叛民族和祖先的醜行令人不齒。但無論他們如何折騰，都阻擋不了中國終將實現完全統一，台灣必將回歸祖國的懷抱。所有「台獨」分裂分子都將被釘在歷史的恥辱柱上。上合組織成員國從維護各國主權和領土完整出發，本着國際關係基本準則，堅定恪守一個中國原則，中方對此表示讚賞。相信大會會繼續支持中國人民反對「台獨」分裂活動、爭取國家統一的正義事業。

針對美國國務卿布林肯向台灣地區

領導人賴清德表達「祝賀」，外交部發言人汪文斌21日表示，美方做法嚴重違背美方所作僅與台灣地區保持文化、商務和其他非官方關係的政治承諾，敦促美方切實恪守不將台灣作為工具遏制中國等承諾，停止虛化掏空一個中國原則。

賴高「台獨正名」是嚴重挑釁

另據大公報記者朱燁報道：國務院台辦發言人陳斌華21日應詢表示，台灣地區領導人在5月20日的講話通篇充斥着敵意與挑釁、謊言與欺騙，「台獨」立場更加激進冒險，大肆宣揚所謂「主權獨立」「兩岸互不隸屬」「台灣住民自決」等分裂謬論，極力乞求外部勢力撐腰打氣，妄圖推動「台灣問題國際化」，繼續「倚外謀獨」「以武謀獨」，可謂是一篇徹頭徹尾的「台獨白」。這充分證明，其是島內主流民意的背叛者、台

海及地區和平穩定的破壞者。

對於台灣地區領導人在就職講話中刻意包裝、欲蓋彌彰地宣稱「中華民國台灣是一個主權獨立的國家」「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」、台灣是「我們國家的名稱」，陳斌華指出，這是在販賣「兩國論」搞「台獨正名」，表明其上任伊始就迫不及待露出「台獨」真面目，態度極為猖狂，主張更加激進。必須指出的是，台灣自古屬於中國，歷史經緯清晰、法理事實清楚。大陸與台灣同屬一個中國，台灣是中國的一部分，這是真正的台海現狀。台灣地區領導人不僅沒有回答兩岸關係性質這一根本問題，而且妄圖改變兩岸關係性質。這是對一個中國原則的嚴重挑釁。

陳斌華表示，台灣地區領導人鼓吹「中華民國台灣的未來，由二千三百萬人民共同決定」，以「台灣住民自決」

來包藏「台獨」野心。必須指出的是，台灣是中國不可分割的一部分，其前途只能由包括台灣同胞在內的14億多中國人民共同決定。

台灣地區領導人在講話中，自吹自擂台灣「位居『第一島鏈』的戰略位置」等，無非是想乞求外部勢力為其謀「獨」挑釁撐腰打氣，更加死心塌地充當外部勢力遏制中國發展的「馬前卒」和「急先鋒」。必須指出的是，台灣是中國的台灣，台灣問題純屬中國內政，不容外來干涉。台灣地區領導人再怎麼奴顏婢膝向外部勢力獻媚求援，也只不過是一枚「棋子」。「台獨」是絕路，妄圖「倚外謀獨」只會自食惡果，「棋子」必將成「棄子」。

台灣地區領導人在講話中，極力渲染大陸「威脅」「灰色脅迫」。必須指出的是，兩岸同胞都是中國人、同屬中

華民族，沒有人比我們更希望通過和平的方式實現祖國統一。但是對民進黨當局勾連外部勢力進行謀「獨」挑釁，我們必須反制，必須懲戒。台灣地區領導人煽動「反中抗中」情緒，妄圖「以武謀獨」，只會將台灣推向兵兇戰危的險境，給廣大台灣同胞帶來深重災禍。

台灣地區領導人在講話中，打着「和平共榮」的幌子，空談「以對話取代對抗、交流取代圍堵」，兩岸可重啟觀光交流、學生來台就學，讓某些不明就裏的人誤以為其有改善兩岸關係的善意、誠意。必須指出的是，大陸居民、學生不能赴台旅遊、就讀，完全是民進黨當局所造成的。台灣地區領導人不僅不痛改前非，還給旅遊、就讀附加上「雙邊對等」的前提。這當中哪裏有促進兩岸交流交往、改善島內經濟民生的真心實意？

台各界斥賴清德「獨」論損害兩岸和平

股市瞬間大跌反映民意 過半民眾對賴兩岸政策沒信心

台灣地區領導人賴清德的「5·20」講話在島內引起軒然大波。台灣社會普遍失望且憂慮，認為其言論以「抗中保台」為主軸，嚴重損害兩岸關係和平前景，恐將台海局勢拖入前所未有的嚴峻境地。當天在賴清德發表就職演講後，台股一度大跌，反映了島內希望兩岸和平交流、不要對抗的主流民意。《聯合報》發表評論指出，賴清德的兩岸政策論述讓緩解兩岸敵意的契機盡失。兩岸關係已在谷底盤旋8年，未來4年台灣民眾恐怕還得「繫好安全帶」。



【大公報訊】據新華社報道：兩岸和平發展論壇發表聲明指出，賴清德的言論充滿令人瞠目結舌的錯誤史觀和刻意扭曲的法理認識，從頭至尾表現出「務實台獨工作者」的立場。其在所謂「國家」認同上大做文章，實質是強化「台獨」分離主義的精神動員。

中國國民黨前主席、中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱表示，賴清德與他的團隊扯出一堆謊言，連自己中華民族的血脈都不承認。「一開始就說謊連篇，不值得信任，更無法信任。」

國民黨：賴比蔡更「獨」更衝

中國國民黨主席朱立倫召開記者會表示，沒想到賴清德「用『兩國論』推動兩岸關係」，其言論令人對兩岸關係的未來感到憂心。20日台灣股市瞬間大跌，反映了民眾希望兩岸和平交流，不要對抗。

中國國民黨籍民意代表王鴻薇認為，將賴清德的「5·20」講話與蔡英文2016年、2020年兩次「5·20」講話對照，可見賴比蔡更「獨」更衝。

「在當前台灣民生凋敝、百業待舉的困境中，賴清德卻以政治對抗為訴求，實在辜負多數民意期待！」新黨副發言人游智彬表示，這番固執傲慢的「演說」，讓台灣社會對於兩岸關係春暖花開的期待落空。

《觀察》雜誌社發行人紀欣受訪指出，賴清德公然感謝美國「軍援」，還叫囂所謂「價值外交」，挑釁意味十足，充分暴露新上台的民進黨當局將繼續「倚美謀獨」。然而，賴清德所言絕不代表台灣主流民意，

以致產生恐慌、拋售股份。而觀光和航空股首當其衝，這當然是因為賴清德當局頑固堅持「台獨」立場，拒不改善兩岸關係，無法吸引陸客、陸生赴台，島內旅遊、交通相關行業難有轉機。這些相關股類應聲而倒，是對賴清德就職演講的最大控訴。

賴清德在就職演講中大談「和平」，說「台灣是世界和平舵手」、「我們有追求和平的理想」、「和平是唯一的選項」云云。然而，諷刺的是，賴清德就是破壞兩岸和平的禍源。他作為台灣地區領導人和民進黨主席，拒不接受一個中國原則，歪曲否定「九二共



▲台灣民眾舉行集會，支持兩岸同屬一個中國，反對民進黨當局搞「台獨」。資料圖片

美前議員干涉中國內政 中方採反制措施

【大公報訊】記者葛沖北京報道：外交部21日發布關於對美國國會議員加拉格爾採取反制措施的決定。決定指出，美國威斯康星州前聯邦眾議員麥克·加拉格爾近年來頻繁採取干涉中國內政、損害中國主權和領土完整、侵犯中方利益的言行。依據《中華人民共和國反外國制裁法》第三條、第四條、第六條、第九條、第十五條規定，中方決定對加拉格爾採取反制措施。

據外交部21日發布的決定，中方決

定對加拉格爾採取以下反制措施：一、凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產；二、禁止我國境內的組織、個人與其本人進行有關交易、合作等活動；三、對其本人不予簽發簽證、不准入境。該決定自2024年5月21日起施行。

今年3月宣布，加拉格爾在任期結束前提前辭職，加入美國一家大數據分析公司。此前，加拉格爾曾是美國知名的對華鷹派眾議員。據觀察者網報道，美國共和黨議員在2023年掌控眾議院

後，設立了一個有關中國問題的特別委員會——「美中戰略競爭特別委員會」，由麥克·加拉格爾擔任第一任主席。

加拉格爾領導這個所謂的中國問題特別委員會推動了不少遏華法案。其中，要求中國科技公司字節跳動剝離TikTok，否則禁止其在各大應用商店上架的「TikTok法案」便是由麥克·加拉格爾主導推動的。此外，今年2月加拉格爾曾率團訪台，聲稱「向當選領導人賴清德表達支持」。

台中捷運發生隨機砍人案 三乘客受傷



▲台中捷運21日發生隨機砍人事件。乘客合力制服嫌犯。中通社

【大公報訊】據中新社報道：一名男子21日在台灣台中市捷運列車上疑似隨機持刀傷人，造成包括他本人在內的至少4人受傷。據警方調查，該男子患有心理疾病，作案原因仍待釐清。

綜合台媒報道，21日上午約11時，台中捷運列車上一男子持刀攻擊乘客，造成至少4人受傷。該男子被其他

乘客制服後被捕，並被查扣一把菜刀、兩把水果刀。連同他本人在內，共3人被送醫，另有1人輕傷未就醫。被害傷者不認識該男子。

2014年5月21日，台北市曾發生一起捷運隨機砍人案，時年21歲的大學生鄭捷在車廂內持刀砍人，造成4人死亡、24人輕重傷。鄭捷最終被判處死刑，於2016年被槍決。

「和平」外衣包藏「台獨」禍心 賴清德伎倆拙劣

隔海觀瀾

朱穗怡

台灣社會對新任領導人賴清德的就職演講滿意嗎？看「520」當天台股表現就知道了。5月20日上午，台股開市初段曾上漲近80點，但在11點賴清德發表就職演講後，尤其是拋出「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」的「新兩國論」，台股急轉直下、大跌156點，觀光、航空股紛紛「由紅翻黑」，後來台股局勢下台金進場「救市」，台股在收市時才止住跌勢，小漲13點。從「520」台股瞬間暴跌如坐「過山車」般的走勢可見，台灣市場對賴清德的「台獨」路線相當不滿，

以致產生恐慌、拋售股份。而觀光和航空股首當其衝，這當然是因為賴清德當局頑固堅持「台獨」立場，拒不改善兩岸關係，無法吸引陸客、陸生赴台，島內旅遊、交通相關行業難有轉機。這些相關股類應聲而倒，是對賴清德就職演講的最大控訴。

賴清德在就職演講中大談「和平」，說「台灣是世界和平舵手」、「我們有追求和平的理想」、「和平是唯一的選項」云云。然而，諷刺的是，賴清德就是破壞兩岸和平的禍源。他作為台灣地區領導人和民進黨主席，拒不接受一個中國原則，歪曲否定「九二共

識」，妄稱「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」，公然拋出「新兩國論」，煽動仇視大陸，阻撓破壞兩岸交流合作和融合發展，還勾結外部勢力，在國際上竭力製造「兩個中國」、「一中一台」。賴清德和民進黨的謀「獨」行徑導致兩岸關係緊張，是危害台海和平穩定的最大毒瘤。他企圖用「和平」的外衣包藏「台獨」核心，但如此拙劣的伎倆早被外界看穿。

過去八年，民進黨蔡英文執政期間，拒不承認「九二共識」，奉行「台獨」路線，對兩岸人員往來、經濟合作、青年交流等兩岸交流採取諸多限制

措施，與美方的勾連也相當頻密。而賴清德在就職演講中鼓吹的兩岸路線比蔡英文更強硬、更囂張，由此可以預見，賴當局恐會採取更多、更嚴的措施阻撓兩岸交流，而其副手蕭美琴多年來一直與美國政客多有勾連，2022年8月時任美國眾議院議長佩洛西竄台據說就是蕭美琴在背後運作。未來四年在蕭美琴的「穿針引線」下，「美台勾連」勢必更加頻繁，尤其在軍事上，美國會利用民進黨連續第三次執政的機會加快把台灣打造成「武器庫」的步伐。

賴清德和蕭美琴，一個是「台獨金孫」，一個是「美國代理人」，在這對